

> 坚决打赢新冠疫情防控阻击战

全力保障封管控区居民生活

——探访昆明市呈贡区雨花街道营盘社区蓝光天娇城小区

12月24日,为了阻断新冠肺炎疫情的扩散蔓延,昆明市呈贡区雨花街道营盘社区蓝光天娇城小区调整为中风险地区,小区采取封闭措施。

12月26日,记者探访了实行疫情防控的蓝光天娇城小区,目睹小区居民情绪平稳,疫情信息公开透明,生活物资保障充足。

当天9时,记者看到,穿着防护服的民警值守在小区门口,小区出入口及周边公共区域拉着警戒线。唯一的小区出入口处,已搭建多顶临时帐篷,供24小时值守的工作人员使用。

26日是该小区实行封闭管理的第三天,也是进行第二轮全员核酸检测的一天。一大早,小区进出口的医疗、警察、应急、城管、街道、社区等工作人员就忙开了,大家各司其职,快速而有序地进行疫情防控各项工作。

小区分为一期、二期、三期,共有居民10519户、21688人,其中封控区有4244户、9537人。根据相关政策,封控区域实行全封闭式管理,居民不得出门,管控区域的居民可以在各自小区内进行简单的散步等活动。其中小区二期为封控区,一期和三期为管控区,为了确保小区



居民的生活,昆明市呈贡区各部门积极行动,多措并举确保小区居民的生活得到保障。

“13时,第二批约50吨的生活物资将送达小区,党员志愿者进行物资分配

食品配送企业向小区居民提供相关的物资,每户居民可以获得5公斤大米、2公斤食用油、2罐罐头、3个品种约8公斤左右的蔬菜,这些物资每3天提供一次。

“这些是为有特殊需求的居民购买的。”营盘社区党委书记李浩指着一袋袋物品说,它们由志愿者帮助单独采买,一会儿就要送进去。他介绍,小区的每栋住户都有相应的居民微信群,社区也会安排志愿者打电话回访,有特殊需求的,如独居老人、家有产妇、孩子生病等情况,都会统一上报、统一协调、统一安排处理。

此外,营盘社区利用楼栋长和片长工作机制,通过微信群通知和上门通知的形式,确保居民核酸检测率达到百分之百。

“社区服务很到位,从早上8时就有人来送物资了,昨晚11时30分还送来。物资很丰富,有茄子、黄瓜、西红柿等蔬菜,也有米、油、牛奶等。”居住在管控区的李先生通过视频告诉记者,社区志愿者的服务很贴心,也很辛苦,大家觉得有依靠,感到很安心。

本报记者 张雁群

勐海纪委监委蹲点防疫一线开展监督检查

双重职责,既执行边境疫情防控相关值守任务安排,同时又对边境一线立体防控体系建设及值守情况进行定点分段监督的“双职责、双任务”模式开展工作,推动了值守援助工作与监督检查工作有效衔接。这样“沉浸式”的体验监督,纪检监察干部既是监督员又是参战员,切实将监督触角延伸至第一线,将一线的问题和呼声带回来,不仅为边境疫情防控工作

提供了人力援助,让边境疫情防控各项工作流程及操作情况鲜活具体,还找到了疫情防控监督的关键切入点,切实将监督探头架到了疫情防控第一线。

“县纪委监委的工作人员来了之后,充实了我们的巡边员,让我们巡逻起来更加有劲了。”西定乡旧过村村委会武装干事修大说,这些纪检监察干部来到卡点放下背包就穿上雨衣跟大家一起巡边

了,并就在巡逻过程中发现的问题,及时给大家提出意见建议,帮助大家作出调整,之后的工作排班安排更加合理了。

据统计,今年以来,勐海县纪委监委共派出47个监督检查组,开展疫情防控大规模专项监督检查5轮,发现问题443个,发出问题通报24期,处理违反疫情防控工作纪律问题1件12人,约谈提醒87人。

景洪1名省外入境人员核酸检测为阳性

转运至西双版纳传染病医院隔离诊治。据通报,该感染者朱某某于2021年12月16日乘坐G2136列车由湖南至广

州。17日,乘坐MU5738航班由广州经停昆明抵达景洪。抵达后未离开景洪城区。

疫情发生后,景洪市按照应急预案,

迅速开展流行病学调查、密切接触者追踪和核酸检测工作。目前,各项工作正在有序开展。

云南金融支持碳达峰论坛在昆举行

本报讯(记者 杨抒燕) 12月26日,由昆明西财金融研究会、民建云南省委直属建设基层委、民建云南省生态文明委主办的云南金融支持碳达峰论坛在昆明举行。

与会专家围绕金融界如何帮助企业实现“双碳”目标,绿色金融如何发挥资源优化配置作用,促进绿色产业发展等主题展开讨论。与会专家建议,云南要充分把握绿色经济和绿色金融带来的机遇,加强在人才、技术、基础设施等方面的投资力度。

省金融学会负责人介绍,目前,云南省绿色金融示范区已经在普洱、曲靖、红河等6个州市落地,云南省绿色金融考核实施办法正在起草过程中。

石林风景区打造国际知名旅游目的地

本报讯(记者 余红 熊明) 12月27日,石林风景区迎来建园90周年。当天召开了石林旅游转型发展座谈会,与会嘉宾纷纷为石林旅游转型发展建言献策。

近年来,石林县通过立法保障、生态修复、科技赋能、核心引领等举措,逐步形成“构建一个中心、围绕三带发展、抓实四个片区,打造舞乡八寨,形成一条旅游环线”的全域旅游空间发展格局。2019年,石林县创建成为全国首批全域旅游示范区。

据介绍,石林风景区将以新模式、重点项目、重点任务为抓手,借力“阿诗玛”品牌效应,持续壮大阿诗玛文化产业,发展大健康旅游,并结合乡村振兴,推进文旅融合,全力发展全域旅游,力争将石林打造成为国际知名旅游目的地。

新时代沿边开放论坛举办

本报讯(记者 韩成圆) 近日,由中央党校(国家行政学院)国家高端智库、中央党校(国家行政学院)经济学教研部、云南省商务厅共同主办的第二届新时代沿边开放论坛(2021)在北京市与云南省临沧市,以线上线下结合、视频连线实时互动的方式举办。

论坛以“新格局·新通道·新机

遇——双循环视域下的沿边开放”为主题,邀请来自中央党校(国家行政学院)、中国社会科学院、中国经济体制改革研究会、中国贸促会研究院、中国农业大学、对外经济贸易大学等高校、智库的专家学者以及云南省、内蒙古自治区等沿边9省(区)有关部门、有关地方的负责人和企业代表共120余人参加。

论坛包括开幕式、主旨演讲、圆桌论坛等多项活动。与会各方围绕沿边开放新形势新任务新要求、数字经济助力沿边开放路径、“十四五”沿边经济发展思考、产业经济融合、人民币国际化、中缅新通道、中老铁路等热点话题深入研讨交流。

云南交警集中整治18类严重交通违法行为

本报讯(记者 陈晓波) 近日,公安交警部门在全省范围内部署开展为期20天的查处严重交通违法行为专项行动,紧盯“两客一危一货一面一网”等重点车辆,紧盯高速公路、普通国省道、农村公路等重点路段,紧盯易肇事肇祸的重点时段,持续巩固全省道路交通事故预防“减量控大”集中整治秋季攻势成果,确保全省道路交通安全形势持续平稳。

全省公安交警部门认真分析近年来交通事故预防工作规律特点,

依托高速公路执法站、警务站、执勤点,普通国省道治超站、执法站,农村公路站口、路口、校口、路口、村口,严管严查酒驾醉驾、无证驾驶、疲劳驾驶、超速行驶、涉证涉牌、逆行、不系安全带、违法超员、高速公路和城市快速路违法停车、货车超载、违反禁限行规定、不按规定车道行驶、驾乘摩托车不戴头盔、货车拖拉机摩托车违法载人、城市工程运输车严重交通违法、城市道路行人交通违法、非机动车交通违法、危化品运输

车辆交通违法18类严重交通违法行为。同时,强化重点路段的执法检查和警示提示,针对冬季运输需求高、物流车辆流量大的情况,坚持城市与农村并重,强化显性用警,加强装载源头周边道路的管控力度,开展交通违法集中整治,全力防范货车肇事风险。

自12月15日专项行动开展以来,

全省交警部门共出动警力8000余人次,

现场查处18类严重交通违法行为18.97万余起。

认真做好县乡人大换届选举工作

新平县:多措并举创氛围 扎实有序选代表

“磨皮村是一个彝族聚居村,宣传发动当地的群众参与到换届选举中来是平甸乡完成县乡两级人大代表换届选举的关键所在。”张伟介绍,平甸乡通过组建彝汉双语宣传队,召开双语小组群众会、大喇叭广播、进村入户讲解,以及展演彝族花鼓舞、花棍舞等大家喜闻乐见的方式讲解选举政策、营造选举氛围。其中,果且莫租选区还把选举会场安排在果园的选果厂里,同时还为选民提供免费接送服务,让大家在田间地头就能参加选举。

“人大代表人民选,选好代表为人民”“珍惜选举权利,投好神圣庄严的一票”,在桂山街道五桂一选区悬挂着各色醒目的条幅,冒着淅沥的小雨选民们正在列队进行投票。“通过县乡两级人大换届选举将进一步激发新平县广大人民群众的主人翁意识,并让这种政治热情转化为助推新平县‘十四五’经济社会高质量发展的强大动力。”参加投票的新平县委书记程坤表示。

在漠沙镇龙河社区第一选区,61岁的老党员白世刚身着傣族盛装前来参加选举。投票前夕他通过村里的大

喇叭广播了解了候选人的情况,此刻投出的庄严一票寄托着自己选出好代表为民办实事的美好愿望。

桂山街道凤凰社区党总支书记李天华介绍,针对小区流动人口较多、户分离,留守老人居多等情况,辖区内多部门协调配合选举工作,充分发挥驻地单位的职能作用,深入摸排人口情况。社区工作人员通过上门拜访、电话预约、微信短信通知等方式联系选民,确保人人关心选举,人人参与选举。

据了解,为依法做好这次换届选举工作,进一步坚持和完善人民代表大会制度,保障人民当家作主的民主权利,新平县提前深入乡镇(街道)、厂矿等重点地区开展广泛调研,摸清村情、民情、选情,结合新平实际,对特少数民族分布、街道、重点行业场所的人口情况进行分析研究,提前做好安排部署,做细选民服务,扎实有序推进县乡人大换届选举工作。

本报记者 李苏榕

2021年12月28日 星期二
编辑/冉秀兰 美编/杨焜

要闻 3

人才工作巡礼

德宏州“英才兴边”计划聚智强边

“我是‘英才兴边’计划的受益者。”全省州市级最年轻的研究员李自卫接受记者采访时如是说。

2018年,李自卫入选德宏傣族景颇族自治州“英才兴边”计划第二届产业技术领军人才,是其中职称最低、年龄最小的。同年,他加入“英才兴边”引智平台——德宏州番兴专业工作站,与番兴明团队合作发表了德宏州级农业系统的第一篇SCI文章,参与番兴明老师主持完成的课题并获得了云南省科学技术进步特等奖,刷新了德宏州作为主要完成人获科学技术奖的纪录。2019年,他入选云南省高层次人才培养计划“青年拔尖人才”专项,破格晋升了正高职称。

德宏州委、州政府牢固树立人才引领发展理念,以“英才兴边”汇聚人才,实施“金孔雀”引才计划,营造公开开放的育才、引才、成才、留才、聚才环境,让各领域、各层次人才的创新创业活力在德宏充分迸发,着眼产业发展需求,德宏设置引才奖励金、人才回乡激励机制、引才住房保障等政策,2015年以来共引进硕士研究生340余人,教育卫生系统共选优招聘人才1707名。在德宏企业、高校、医院、科研站所

云南“最美政法干警”

“最美政法干警”称号获得者杨雄祥——

老骥伏枥守初心

57年的人生经历,31年的从警生涯,云南省第五强制隔离戒毒所六大队四级高级警长杨雄祥,几十年来扎根边疆、守护万家平安,成为群众亲近的“老警察”,年轻警察敬重的“老杨哥”,组织信任的“老党员”。

1990年,26岁的杨雄祥来到昆明市官渡区大板桥参加警察工作。2010年,强制隔离戒毒职能从公安机关移交司法行政机关,工作20余年的他,又重新学习强制隔离戒毒工作业务,10余年间日常考核、工作业绩都十分突出,得到了同事的一致认可。

“戒毒工作要干好,有三项法宝:用心、用情、用法。”这是杨雄祥多年来的经验。2018年春节,因表现良好,德宏籍戒毒人员岩某被批准回家过年,可直到腊月二十八,没有来接他的家人,却等来老母亲病重的消息。看着焦急的岩某,杨雄祥和同事在履行必要的手续后,带着岩某简装出发。因为离家时间久远,岩某已不清自己家的具体位置,杨雄祥就找到当地派出所所请求协助,经过15个小时的查找,终于把岩某送到家,让岩某病重的母

亲和亲友激动不已。

2020年春节,全省戒毒系统执行封闭执勤模式,杨雄祥火速回到工作岗位,连续封闭执勤51天。因常态化疫情防控,被确诊为重度贫血并发展为肾衰竭的戒毒人员吴某在昆明市第三人民医院治疗,家人不能及时赶到,杨雄祥主动担负起陪护工作,每天给不能自理的吴某翻身擦洗、端水喂饭、尽心护理,在医院连续陪护15天,直至吴某情况明显好转。

多年来,杨雄祥用严谨的工作作风

和规范的执法理念影响着一批又一批年轻警察。“学好本事没有秘诀,就是多观察、多提问、多跑腿、多记录、多思考。”这是杨雄祥经常对年轻人说的话。大队上的小年轻们也总说:“有老杨哥在,我们心里都特别有底气。”看着老杨哥辛苦的样子,总有人劝他:“老杨哥,戒毒人员都睡了,歇歇吧。”可他总是那句:“不怕,趁还干得动,多动动。”

虽然年近六旬,杨雄祥仍然以老骥伏枥的赤胆忠心,为点亮新生而付出,为护卫安宁而坚守,为戒毒事业而奋斗。

本报记者 陈晓波

共建地球生命共同体

普者黑首次发现国家Ⅱ级重点保护动物长尾阔嘴鸟

本报讯(记者 黄鹏 通讯员 郑惟洪) 近日,普者黑省级自然保护区管护局在普者黑国家湿地公园3号鸟类监测样线进行冬季鸟类监测时,发现一只身着绿羽,拖着蓝色长尾,嘴较宽的未知鸟类,经对比识别,确定是国家Ⅱ级重点保护动物长尾阔嘴鸟。

长尾阔嘴鸟是雀形目阔嘴鸟科的鸟类,体长25厘米,俗称绿色阔嘴鸟,分布于喜马拉雅山脉的山麓地带、中国南方、东南亚、苏门答腊及婆罗洲,列入《世界自然保护联盟》(IUCN)2012年濒危物种红色名录ver 3.1——低危(LC),中国国家Ⅱ级重点保护动物。

此次监测到的长尾阔嘴鸟是普者黑国家湿地公园首次发现。近年来,通过落实污染控制和湿地恢复措施,普者黑湿地生态环境持续向好,湿地保护与生物多样性修复取得了显著成效,为野生动植物栖息和繁育创造了良好的环境。

中国铁建·山语桃源交房公告

尊敬的中国铁建·山语桃源商品房购买人:

中国铁建·山语桃源檀院小区商品房已达到交付使用条件,定于2021年12月31日办理檀院小区集中交付手续,檀院小区交付手续办理地点为檀院小区48号楼一层办理房屋交接手续。办理时间:上午9:00-11:30 下午14:00-16:00,咨询热线:0871-63330113。

特此公告

公 告

会巧高速公路会泽段建设需搬迁云南省曲靖市会泽县娜姑镇落水村委会胡家湾12组落水洞大马场坟墓8冢,坟墓坐南朝北,东西南北四面都是旱地。

请以上8冢坟墓利害关系人自本公告发布之日起15日内与会巧高速公路会泽段建设征迁办联系相关迁坟事宜。电话:0874—5689779。如期满无人联系确认,则按相关规定处理。

特此公告

会巧高速公路会泽段建设征迁工作办公室
2021年12月28日